



## «Причастие перед Пасхой»

*Анатолий Сай, заместитель епископа объединения ХВЕ в Брестской области, пастор Церкви г. Иванова.*

Ученики с Иисусом Христом собрались, чтобы отпраздновать Пасху. Это было интересное время для них. Вместе, собравшись, они съели пасхального агнца, всего, так как он не должен был оставаться на завтра, со многими горькими травами. Это было время праздника, в который они вспоминали избавление. На столе стояли чаши, которые говорили о могуществе, силе и славе Господа и о том, какой рукою Он вывел Свой народ из Египта. Из чаши должен был испить каждый. Но

стояла отдельная чаша, которую взял Христос. Она предназначалась для Мессии.

Израильский народ ожидал избавления от земного рабства, а не от духовного, как написано в **Мтф.6:21** «*ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше*». Если бы они понимали всю глубину и пагубность греха, то, наверное, поняли бы, от чего придет Избавитель. Но так как душевного человека больше волнуют те проблемы, которые на земле, то Израильский народ ожидал конца правления римлян.

Ученики, которые были рядом с Иисусом, ожидали, что кроме всего прочего, им перепадет что-то и в Царствии Его.

**Мтф.26:17-30** «*В первый же день опресночный приступили ученики к Иисусу и сказали Ему: где велишь нам приготовить Тебе пасху? Он сказал: пойдите в город к такому-то и скажите ему: Учитель говорит: время Мое близко; у тебя совершу пасху с учениками Моими. Ученики сделали, как повелел им Иисус, и приготовили пасху. Когда же настал вечер, Он возлег с двенадцатью учениками; и когда они ели, сказал: истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня. Они весьма опечалились, и начали говорить Ему, каждый из них: не я ли, Господи? Он же сказал в ответ: опустивший со Мною руку в блюдо, этот предаст Меня; впрочем Сын Человеческий идет, как писано о Нем, но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предается: лучше было бы этому человеку не родиться. При сем и Иуда, предающий Его, сказал: не я ли, Равви? [Иисус] говорит ему: ты сказал. И когда они ели, Иисус взял хлеб и, благословив, преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело Мое. И, взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все, ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов. Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое [вино] в Царстве Отца Моего. И, воспев, пошли на гору Елеонскую».*

Пасха, которую совершал Иисус Христос, причастие тайной вечери отличается от того, что мы делаем сегодня. Только лишь причастия христиан как подтверждения принадлежности к телу Церкви не достаточно для духовного роста. Мы должны позволить Господу быть Господом и причастия, и обеденного стола. Общение христиан за столом нельзя заменить церковью или причастием. Когда мы вместе собираемся и разделяем вместе трапезу и общение за столом дома, тогда понимаем нашу любовь друг ко другу.

Обращаясь к Иуде, Иисус знал о нем все заранее, но почему-то не переубеждал его. Деградация Иуды дошла до того уровня, что Христос понимал, что нет обратного хода, Иуда дошел до точки невозврата.

Иуда как личность не был предназначен от начала сотворения мира как предатель. Иисус должен был быть предан кем-то, но Иуда не был человеком без права выбора. Просто кто-то должен был настолько деградировать, чтобы смотреть в глаза Христа, будучи предателем и уже получив даже деньги за предательство. По сути, Иуда не Христа продал, а собственную совесть.

### ***Рассмотрим истины о причастии из отрывка Мтф.26:24-30:***

**1. В Мтф.26:24** Иисус говорит *«впрочем Сын Человеческий идет, как писано о Нем, но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предается: лучше было бы этому человеку не родиться»*. Как можно было дойти до предательства? Основанием для этого стали деньги.

Конечно, мы нуждаемся в финансах, чтобы содержать себя и семью, но главное, чтобы наше сердце не прилепилось к ним. Иначе это может послужить склонности к предательству впоследствии. Если для нас деньги основа, и мы ничего не можем сделать без них, то есть опасность повторить ошибку Иуды в большей или меньшей степени.

Пусть Бог сохранит нас не быть настолько бессовестными, чтобы делать подлость другу другу и потом в лицо улыбаться.

**2. В Мтф.26:29** Иисус говорит: *«Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое [вино] в Царстве Отца Моего»*. Это говорит о Его верности призванию. Для Иисуса распятие – не поражение, а победа. Путь на Голгофу – путь к престолу и царствованию.

Как мы относимся сегодня к тому, что нам бывает тяжело? Уповаем ли мы как Христос, что наш Бог живой.

**3. Мтф. 26:30** *«И, воспев, пошли на гору Елеонскую»*. Пасха сопровождалась пением и ликованием.

Иисус понимал, что Он идет совершить победу над грехом. Когда страдал Он, мы страдали в Нем. Христос заплатил за грех каждого из нас.

Каждый раз, касаясь святыни, пусть уверенность в Господе, которую имел Иисус, будет и у нас!